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Az ellenzék puskapora.
A véderő-bizottság most folyó tár­

gyalásai nyújtották az első alkalmat az 
ellenzéknek, hogy megmutassa, hogyan 
ál! puskapor dolgában ? Hát bizony nem 
sokkal jobban áll, mint az egyszeri hi­
res nagyidai cigányok.

Nemzeti sérelméről alig esett, mert 
nem is eshetett szó, minthogy a véd­
erőjavaslatokban ilyeneknek csak ellen­
kezőjét lehet találni. (Lásd az osztrák 
sajtó újra meg újra visszatérő kesergé- 
sét) A politikai szempontokat, melyek­
ből ellenzéki argumentumokat lehetett i 
kovácsolni, egytől-egyik megdöntötte gróf 
Khuen-Héderváry miniszterelnök urnák a 
lapok pünkösdi számában megjelent 
őszinte és a kérdés összes vonatkozásait 
felölelő nyilatkozata. S amiket az ellen- ; 
zék a véderő-bizottságban a szál-szerű | 
katonai szempontokból fölhozott, azokat j 
szétszórták a honvédelmi miniszter ur- j 
nak objektiv és mindenre kiterjeszkedő j 
felvilágosítása.

Egyetlen egy argumentum maradt az 
ellenzék kezében. Az, hogy a véderőre- ■ 
form drága és a nemzettől sok áldoza- j 
tot kíván. De ez az argumentum is 
olyan, melyet a kormány maga sem ta­
gadott soha, sőt maga is elismer. i

A ktilömbség a kormány és az el­
lenzék felfogása közt abban rejlik, hogy 
ha az ellenzék a drágaság cimén akarja 
visszautasítani a véderőreformot, a kor­
mány éppen azért kéri és sietteti elfo-

gatását. hogy a halogatás által még drá­
gább ne legyen.

Az ellenzék, midőn a drágaság és a 
nemzettől kívánt áldozatok vesszőparipá­
jára ül, azt a kérdést veti fel, hogy mi­
ként fogja ezeket az áldozatokat elbírni 
az ország? És hozáfüzi e kérdéshez, 
hogy a kormány milyen uj bevételi for­
rásokat tervez, melyek' által a nemzet 
teherviselési képességeit fokozhatja ? és 
nem veszi észre, vagy legalább is úgy 
teszi magát, mintha nem vette volna 
észre, hogy a miniszterelnök, midőn ki­
mondta, hogy a kormány politikájának 
alapja és végcélja a korona és a nem­
zet közti teljes összhang létrehozása, an­
nak állandó biztosítása, már akkor meg­
felelt ezekre a kérdésekre, amikor azok 
még napirendre sem kerültek.

Mert hogy a korona és a nemzet 
közti teljes összhang helyreállítása s a 
korona jóindulatának biztosítása a nem­
zetre nézve, számokban kifejezve mit 
jelent, annak bizonyítására a jelen kor­
mánynak nem is szükséges vállalkoznia, 
mert elég, ha ennek bizonyítására azo­
kat hívja fel, akiknek, úgy az úgyneve­
zett „nemzeti ellenállás“, valamint az 
előző kormányzat négy éve alatt bőven 
nyílt alkalmuk tapasztalni, hogy mind­
azoknál az áldozatoknál, melyeket a sző­
nyegen levő véderőreform igényel, menyi- 
nyivcl súlyosabb áldozatokat okozott a 
nemzetnek az a viszály, melybe ma­

gát a koronával szemben belesodor­
tatta.

Elsősorban azok az urak, akik a 
nemzetet ebbe a végzetes viszályba be­
levitték s akik ma a véderőreform igé­
nyelte áldozatok fölött keseregnek, ezek­
ből nagy lármát csapni készülnek, első­
sorban azok az urak vannak hivatva 
tanúságot tenni arról, hogy a földmive- 
lési, az ipari és a kereskedelmi érdekek 
minden téren, ahol a nemzet gazdasági 
érdeke Ausztria gazdasági érdekeivel, 
még ha nem is ütköztek össze, hanem 
csak találkoztak, hányszor kellett a nem­
zetnek a rövidebbet húznia, egyszerűen 
azért, mert makacsul keverte és fenn­
tartotta a diszharmóniát a koronával.

Hogy Ausztria fölismerte és kihasz­
nálta ezt a helyzetet, ezért csak olyan 
korlátolt vagy naiv emberek tehetnek 
szemrehányást, akik politikai vezérszere­
pet arrogálnak, anélkül, hogy fogalmuk 
lenne a politikáról.

Ne afelett törjék hát a fejüket ezek 
az urak, hogy milyen terheket rakna a 
nemzet vállaira a véderőreform elfoga­
dása, hanem inkább azt számítsák ki, 
hogy mennyi kárt okozna az országnak 
és mennyi újabb súlyos áldozatokat kö­
vetelne a nemzettől a véderőreform 
megakadályozása? És ha ezt a számí­
tást, habár erre ők a leghivatottabb 
szakférfiak, nem tudnák vagy nem akar­
nák megcsinálni, ebben a jelenlegi kor-
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many, ha ennek szüksége fölmerülne, 
szívesen fogja őket megsegítem.

De mivel az ellenzék maga is érzi, 
hogy a véderőjavaslatok megostromlá- 
sára kevés a puskapora, tehát elkoszái 
más területekre, hogy ecrasit-tal, mell 
nin-nel pótolja a puskapír hiányát. Ll- 
kószál olyan területekre, ahol robbanó 
anyagok vannak fölhalmozva, amihez 
csak a gyújtó anyag hiányzik.

Csakhogy terveik és számításaik eze­
ken a téreken is mind visszafelé sülnek.

A választói reform jelszava alatt kö­
tött szövetségek azoknál a tömegeknél, 
amelyekre spekulálnak, olyan szenvedé­
lyeket és jelszavakat váltanak, melyek­
nek láttára és hallatára elsősorban a 
főrendezők szeretnék eltakarni szemeiket 
és bedugni füleiket. Mert ezeknek a tö­
megeknek ajkairól, ha tüntetésekre gyűl­
nek össze, máris az hangzik: „Le az 
agráriusokkal!“, „Le a papokkal!“ És 
fognak hangzani ezeknél még sokkal 
cifrábbak is.

A felekezeti érzések fölszitásának te­
rén már is az az eredmény, hogy ettől 
olyan baglyok kaptak vérszemet, melyek 
gyűlölnek minden világosságot és csak 
a sötétségbe vágyakoznak. És ennek a 
vakon előidézett vérszemnek máris az a 
gyümölcse, hogy megjelent a középkori 
máglyák előszele és indexre tettek egy
katholikus püspököt.

Szépen dolgoznak! Csak folytassák 
tovább! így fognak a kormánynak ásott 
vermekbe maguk beleesni.

BnnoannaminmaaaaaaaaDnaaaD

SZEMLE.

A velencei futás.
Országok réme immár nem a háborúk 

félelme, hanem a kolera rettegése. Hol itt, hol 
amott bukkan föl valami gyanús eset — s 
rögtön mozgósítanak minden egészségügyi, | 
minden beteg szervezetet, a múlt év őszétől j 
kezdve visszatérő rém volt a kolera vészé- ] 
delme, amely majd minden nagyobb pusztulás 
nélkül eltűnt a félésre hajló Európából. Csak 
az árnyéka maradt itt, csak várták eljövetelét, 
csak tudták, hogy el fog jönni. S eljött . . .

Sötéten, titokzatosan, lefátyolozott arccal 
surrant be Velencébe, mint a borzalmak gé­
niusza, a szenvedések múzsája. Úgy jött a 
fekete asszony, mint a tojvaj, aki lopni akar: 
elorozni a világ legbohémabb és legartisztiku- 
sabb városának békéjét, nyugalmát, életkedvét, 
biztonsági érzetét. Sötét árnyként csapott le a 
kolera Velencére s ma már nincsen a Tizián 
városában egyetlen külföldi sem, egyetlen tu­
ristája a művészi áhitatnak és zarándoklásnak. 
Rémesen kiaszott, csontos ujjaival elűzte őket 
a fekete asszony. Ajtót mutatott nekik a kolera.

Mily tragikus véletleneken múlik néha 
nagy, sőt világraszóló dolgoknak a sorsa. Egy 
ázsiai hajó kiköt Velencében. A legénység 
ruháit elviszik a mosóintézetbe, köztük egy 
kolerától fertőzött inget is, az egyik mosóné 
megkapja a ragályt, belehal és egy hét alatt a 
a legiszonyúbb nyavalyától fertőzve van ez az 
egész isteni város. Ahová pedig szent gyönyö­
rűséggel, néma hódolattal ment el mindenki, 
onnét már csak menekülni tudnak az emberek, 
mert egy iszonyú rém suhogtatja szárnyait a 
Canal Grande csöndes vizei fölött: a halál. A 
lagúnák titokzatos, sejtelmes, mély világából 
eddig Veronése és a Tintoretto gyönyörű szőke 
amorettjeit látta kimosolyogni a gondolázó 

. idegen, most rettentő szörnyek nyújtogatják ki 
karjaikat belőle, hogy le húzzanak oda min­
denkit, aki elég merész és bátor volna beha­
tolni most ebbe a városba
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gék, semmik vagyunk, hitvány rabszolgák, 
akiket egy szomorú megaláztatásból a másikba 
ragad a végzet.

Velencében ajtót mutatott a kulturemberi- 
ségnek a kolera és mi fogcsikorgatva bár, de 
menekülünk, mert egy tündéri ragyogást!, fe­
ledhetetlen velencei alkonyainál, sőt egy 1 izián 
Madonnánál is többet ér ez a hitvány, garasos 
élet.

DDDDODaaaaaDmaDDDaDaaDDDD

Beszél a vajda
és megírja könyvbe.

— A Hétfő fővárosi tudósítójától.

Színházi műsor :

Hétfő: Horcegkisaaszon y, operett. 
Kedd : Szó p Hole n a, operett. Rátkay 

Márton, a Király Színház művészének, vendégfel­
lépi ével.

Szerda : A hi v a t a 1 n o k n r a k, szmmn. 
Rátkay Márton, a Király Színház művészének ven- 
ilégfellóptóvel.

Csütörtök : K a renin A n n a, sziámii. 
Péntek: Bátor k a t o n a. operetté. (Be­

mutató-előadás.)
Szombat: B á t o r k a f o n a, operett.

otaaann mannán moaBDza n aaonna

Az Uránia
hétfőn mutatja be utoljára azt a fényes 

műsort, melynek megtekintssére valóságos bu- 
csujárást rendezett a közönség. A lemondás 
cimü amerikai tárgyú dráma a legszenzációsabb 
mozgófényképek egyike, mely az amerikaiak 
áldozattkészségét és rendezői ötletét dicséri. 
Kedves látványosság Katerina a szép korcsmá- 
rosné. A bájos fiatal leány katonának öltözve 
hódítja vtssza hűtlen jegyesét. Otran tó és a 
Magas tátra hirdetik a természet fenséges szép­
ségét. Kedden kerül bemutatóra az uj műsor.

Csak egy ur van itt, a kolera. Minden 
zsarnoknál, minden imperátornál rettentőbb 
kényur ez; nem gyakorol fegyelmet, kérlelhe­
tetlenül lekaszál mindenkit, aki útjába áll, 
áldozatául esik mindenki s halálnak halálával 
hal meg, akit dögvészes lehellete érint. Ha jó 
kedve kerekedik, képes megölni egy egész vá­
rost, képes meggyilkolni Velencét is, — pedig 
ennek örök életet ígért a művészet és a tör­
ténelem.

Elképzelhetetlenül nagy csapás Velencére 
a fekete rém megszállása.

A kolera, egy időre legalább, lehetetlenné 
tette Velencét, megölt egy névtelen, de min­
dennek fölött való varázst s ki tudja mennyi 
idő fog elmúlni addig, mig a szeretni, élvezni 
és művészeti gyönyörbe fulladni vágyó em­
berek újra s régi lelkesedéssel és rajongással 
fordultak Velence felé.

Van ebbe valami szomorú melankólia, a 
véletlennek, ami gyáva, nagy kiszolgáltutottsá- 

, gunknak megrázó fájdalma, amelyből kirezdtil I az az igazság, hogy a legragyogóbb emberi 
i alkotások, a fantáziának és lángésznek hallha­

tatlan kisugárzásai is értéktelen semmivé, ha­
szontalan rongygyá aljasodnak, ha megjelenik 
a vad, a kegyetlen és bosszúálló természet és 
megállást parancsol az életerőnek, az emberi 
teremtés diadalmas előrenyomulásának. Gyön

A szegedi választás eredménye csöppet 
sem rontott a vajda kedélyén. Ma hívei és ba­
rátai meghitt társaságában az ő derűs előadá­
sával nyilatkozott Eötvös Károly.

Körülbelül ezeket mondta:
_ Bánja a bakonyi fene! Tudtam én,

hogy nem választanak meg, de azért mégis 
kaptam ezer szavazatot. Vagy még kevesebbet. 
No hát én azzal is meg vagyok elégedve. Ezt 
még veszprémi fiskus koromba se mertem 
volna álmodni, hogy három nap alatt ilyen 
pártot lehet összetoborozni. Igaz-e Perl öcsém ? 
Különben olvassa el majd a könyvemet. Abba 
benne lesz minden.

Elmondta ezután Eötvös, hogy a Ger 
liczy-párt mivel korteskedett ellene.

— Világgá röpítették a kacsát, hogy nem 
számoltam el a Kossuth-pénzekkel. Hahaha ... 
Majd kitudódik, hogy ki nem számolt el vele. 
Ősszel kiadom a könyvemet, abba benne lesz­
nek az akták, levelek, titkos följegyzések. Mert 
van ám nekem annyi ilyen meleg aktám, hogy 
ha a Kossuth Franci podagras lábát azokba 
kötöznék, egyszeribe táncra perdülne tőlük. 
Különben tud is az már táncolni. Nem ért ő 
már egyébhez, csak a bécsi copperlihez meg 
a fene tudja miféle hopszasszákhoz. Bezzeg, 
mikor Kerkápolylyal egyszer Zalába voltunk 
majálison, mi a mártogatóst jártuk. De mit 
tudjuk azt már ma, hogy mi az a mártogatós. 
Azt hiszik, hogy péksütemény, amit a kávé­
házban a kávéba mártogatnak.

Azután ismét a választásról beszélt:
— Van ott Szögedébe valami polgármestör 

féle. A jó fene tudja, hogy kicsoda-micsoda. 
Akik ismerik, Lázár Gyurkának hívogatják. De 
bizony én nem láttam még a keresztlevclit. 
Hát az parancsolt rá a tisztviselőire, hogy es­
tig né szavazzanak. Miér? Tudja a bakonyi 
fene. Maga tudja, Perl öcsém ? Hogy tudna, 
mikor én se tudom. De azért mögmondom. 
Hát azért, mert a szegedi torony alatt olyan 
sötétség van, hogy az emberek egészen elde- 
nevéresednek. Az pedig este szeret csak íöp- 
ködni. Bár abba is van különböző fajta. Mert 
Ausztráliában van egy denevér féle, az fényes 
nappal is kijön a vackából. De annak nincsen 
szárnya és akkurát olyan mint a magyar egér.

— Hanem hallom — beszélte Eötvös 
hogy a Pista gyerek lázitott ellenem. A 1 isza. 
Nem tudom, hogy mi baja van velem.

Eötvös ezután elmondott, hogy őt nem 
kedvtelenitette el a szegedi választás, sőt az 
eredménynyel nagyon meg van elégedve.

. H-i t
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A F. T. C. és az A. A. C mérkőzése.
— A Hétfő riportja, —

Gyönyörű napsugaras időben mintegy 
háromezer ember sereglett egybe vasárnap 
délután a Török Gábor-utcai sporttelepen, 
hogy végignézze Magyarország bajnokcsapatá­
nak vendégszereplését. A vi ághirü Ferencvárosi 
Torna Glub bajnokcsapata bámulatbaejtő ügyes 
játékával valósággal magával ragadta a közön­
séget, amely nem győzött eleget tapsolni egy-egy 
goi után. Az aradiak is dicséretre méltóan áll­
ták meg a helyüket s csak az elismerés hang­
ján szólhatunk játékukról.

A bajnokcsapat mérkőzését a két egyesület 
old-boys csapatának mérkőzése vezette be. Az 
öreg fiuk lelkes munkáját a közönség sokszor 
tapssal honorálta. A mérkőzés fordulatokban 
gazdag volt, az aradiak kapuja gyakran forgott 
veszélyben, de a leleményes és önfeláldozó 
védelem, a kapussal élén szépen ment. A mér­
kőzés, az aradiak javára 4 : 2 arányban vég­
ződött.

Az old-boys mérkőzés után a régóta várt 
F. T. C. világhírű csapata a közönség lelkes 
élje zése közben vonult be a pályára.

A mérkőzést az aradiak kezdik nap ellen 
és a FTC. már a második percben goalt ér el 
Korodi révén. Újrakezdés után az AAC. is 
kezd a játékba belemelegedni és nem egy ve­
szélyes helyzetet teremt a bajnoki csapat ka­
puja előtt. A félidőt természetesen a FTC. 
támadása tölti ki és nem megerőltetésébe kerül 
a goalok elérése. Schlosser, a pesti közönség 
Slozijának csodás labdajátéka a maga részére 
hódijta a közönséget, de kijut a tapsból a 
többi kiváló játékosnak is. A második goalt 
Schlosser lövi. Felállás után ismét az ördön- 
gös technikájú Korodynál a labda és meg is 
szerzi a 3-ik goalt. a 4-ik goalt ismét Korody 
játéka szerzi meg. E félidőben még Schlosser 
lő egy goalt. Félidő: 5:0.

A második félidőt a FTC. támadása nyitja 
meg és Schlosser kornerből fejessel csinálja a 
mérkőzés legszebb goalját. Most azonban az 
AAC. is megembereli magát és percekig tartó 
ostromának eredményekép Fackelmann lövi az 
AAC. egyetlen goalját. E félidőben a FTC. 4 
goalt ér el, az AAC. 1 goaljával szemben

A FTC. játékosairól irni azt hiszem fölös­
leges, őket látni kell és a kritikának nincs 
helye. Az AAC. csapatában várakozáson felül 
játszott a half sor. Jók voltak a csatársorba 
beállított uj játékosok is.

Biró: Horváth Ferenc (FTC) volt, kinek 
ítélkezései a közönség osztatlan elismerését 
vívták ki.

Bonnern naanan nemem emtmnnnon

a legjobb folyékony E5
fémtiszfitó. "■

Jakabffy Béla főbe lőtte magát.

A kupái kastély gyásza.
— A Hétfő tudósítása. —

Egy Aradon is jól ismert fiatal csa- 
nádmegyei földbirtokos, minta Hétfőnek 
jelentik, szombaton este öngyilkosságot 
követett el. Jakabffy Béla, özvegy Ja­
kabffy Béláné fia főbe lőtte magát s 
nyomban meghalt. Az öngyilkosságról 
különböző verziók kerültek forgalomba s 
illetékes információk hiányában eddig 
homályosak a szomorú tragédia részle­
tei. Különösen titok fedi a szimpatikus 
fiatal földbirtokos életuntságának okát. 
Aradi ismerősei szerint nem küzdött 
anyagi zavarokkal, néhány hónap óta 
ugyan izületi csuzban szenvedett, de a 
betegsége oly kezdetleges stádiumban 
volt, hogy azért aligha vesztette el az 
élethez való ragaszkodását. Levelet nem 
hagyott hátra s sötét terveiről nem be­
szélt hozzátartozóinak s igy titkát ma­
gával viszi a sírba.

Az eddig nyilvánosságra került rész­
letek szerint Jakabffy Béla szombaton 
este vacsora után követte el az öngyil­
kosságot. Az előző napokon bent járt 
Aradon. Itt barátaival hosszasan elbe­
szélgetett, de életuntságról nem panasz­
kodott s sötét terveit még csak nem is 
sejtette.

Pénteken este érkezett vissza a ku­
pái birtokukra. Rosszkedvű, lehangolt 
volt s alig szólt nehány szót az édes­
anyjához. Szombaton reggel korán kelt ! 
s kiment a földekre, ahol délig maradt. 
Az egész délutánt visszavonultan a szo­
bájában töltötte s amikor vacsorához 
hívták, leverten mondotta :

— Hagyjanak békén, ma nincsen 
kedvem vacsorázni.

Édesanyja unszolására mégis az asz­
talhoz ült, de alig evett néhány falatot. 
Vacsora után bement az ebédlő melletti 
szobába, ahonnan néhány perc múlva 
revolverdurranás hallatszott. Édesanyja 
berohant: a fiú a földön feküdt eszmé­
letlenül s fejéből lőtt seben keresztül 
patakzott a vér. Jakabffyné sikoltozására 
összeverődött a szolgaszemélyzet, de 
hasztalan volt minden élesztési kísérlet, 
a fiatalember nem tért magához.

Azonnal lovasfutárt küldtek a szom­
szédos Kunágotára orvosért, aki gyorsan 
meg is jelent a tragédia helyszínén. 
Megvizsgálta Jakabffy Bélát s megálla­
pította, hogy Browninggal jobb halán­
tékába lőtt. A golyó szétroncsolta az , 
agyát s nyomban halált okozott J

A holttestet ma felravatalozták a 
kupái kastélyban s holnap, hétfőn dél­
után temetik cl a családi sirkertbc.

Jakabffy Bélát sokan ismerték Ara­
don. Az alacsony termetű, barna fiatal­
ember gyakran bejött édesanyjának 
kupái birtokáról s napokig itt tartóz­
kodott rokonainál. Szimpatikus megje­
lenésű, jó modorú fiatalember volt. aki 
nem vetette éppen meg a vighangu tár­
sasagokat. Ezeknek a kiruccanásoknak 
az anyagi részei nem okoztak neki gon­
dot, mert az édesanyja bőven ellátta 
zsebpénzzel. A Jakabffy-családban több 
hasonló tragédia történt már.

aaanooammnnmaannunonnimn

Az uj tisztikar.
A Hétfő riportja

Vasárnap tartotta meg rendes évi közgyű­
lését az Aradi Filharmóniai Egyesület, Mandl 
Vilmos elnöklete mellett. A gyűlésen a tagok 
nagy számmal jelentek meg. Az évi jelentésből 
kitűnt, hogy az egyesület működése szép ered­
ménnyel zárult. A jelentés felolvasása után az 
uj tisztikart választották meg. Mandl Vilmos 
elnök, Scherhag Ernő, Szántay Lajos alelnö- 
kök, Wagner József titkár, Kell Rezső pénztá­
ros, Velcsov Géza ügyész és Dóka Miklós 
zenemütáros. A közgyűlés elhatározta továbbá 
hogy az egyesület a jövő évben is négy hang­
versenyt rendez. Ezután még a vallás- és köz- 
oktatásügyi miniszter leiratát olvasta fel a tit­
kár, melyben a miniszter tndatja az egyesület 
vezetőségével, hogy az eddig is élvezett ezer 
korona segélyt ez évre is kiutalványozza. Ezzel 
a gyűlés véget ért.

nannnonanaanmoannnnonnnnn

A király
főlovászmestere

Aradon.

— A Hétfő riportja, —

Előkelő vendég tartózkodik tegnap 
este óta Aradon. Scheibcrt Tivadar, a 
király főlovászmestere érkezett ide Gre- 
gorich kapitány kíséretében. Mint ér­
tesülünk azért jött Aradra a főlovász- 
mester Gregorich kapitánynyal, hogy 
őfelsége számára József főherceg kisjenői 
uradalmán hat lovat válasszanak ki. A 
paripáknak az lesz a hivatásuk, hogy a 
király diszhintóját húzzák. Az előkelő 
vendégeknél ma délelőtt Fekete Miklós 
altábornagy tisztelgett.
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Megvádolt aradi avia'ikes.
Mi történt Bécsújhelyen?

— A Hétfő riportja. —

Asboth Oszkár nevét ismertté tették aj 
aradi lapok, amelyek megírták róla, hogy ered­
ményesen dolgozik saját találmányán repülőgép 
egyensulyozóján. Asboth Oszkárról később a 
fővárosi lapok is Írtak s az utóbbi napokban 
pedig hosszabb cikkeket irt ő maga Bécsúj­
helyről Az Est cimü estilapban. Cikkeit érdek­
lődéssel olvasták, mert sok érdekes intimitást 
hozott nyilvánosságra.

Asboth cikkeire a Pesti Hírlap pénteki 
számában válasz jelent meg. F. L. aláírással 
s a cikkíró erős s szokatlan hangon kikeli a 
fiatal aradi aviatikus ellen. íme a cikk:

Bécsújhelyről jelenti tudósítónk:
Hosszabb ideje tartózkodik az itteni repülő­

telepen egy aradi fiatalember. Asboth Oszkár. 
Állandó látogatója a hangárvárosnak és azért 
jött Bécsújhelyre, hogy saját találmányu egyen­
súlyozó készülékét az osztrák aeroplángyárak 
valamelyikénél értékesítse.

Az Etrich-szabadalmak értékesítésére alakult 
Motorluftfahrzeug-Gesellschaftnak ajánlotta fel 
először készülékét, amely minden részletesebb . 
okadatolás nélkül kereken elutasította. Legkö- ; 
zelebb az Autoplanverke társasághoz, Warcha- 
lowskiékhoz fog fordulni.

Már több alkalommal szóvá tettük azt a 
visszás állapotot, hogy hazánkban számos tu­
datlan, minden műszaki képzettséget nélkülöző, 
álmodozó fantaszták, tönkrement fűszeresek, ! 
borbélyok, kereskedősegédek csapnak fel avia- 
tikusoknak és ilyképen azt a csekély számú 
rátermett és hivatott kis csapatot is diszkredi- 
tálják a közvélemény előtt, amelynek tagjai jo­
gosan nevezik magukat aviatikusoknak.

Sajnos, ezen a körülményen nem igen 
segíthetünk. Célszerűnek tartjuk azonban idő­
ről-időre megemlékezni a levegő kóbor lovag­
jairól, akik az aviatika mezeje felett kóvályogva, 
lesik az alkalmas pillanatot, hogy lecsapva ál­
dozatukra, csápjaikat annak zsebébe mélyesszék.

Ilyen ál-aviatikus a fentjelzett Asbóth Osz­
kár, Arad városának serdületlen korú fia. Mér­
nöknek nevezi magát és névjegyén a „construc­
ted d’aviatique“ címet használja, elfeledve 
azt a lényegtelen körülményt, hogy a francia 
nyelv az aviatique szót nem ismeri, hanem 
legfölebb aviation-ról lehetne szó.

Régi faliórák kerekeiből összerótt „stabili­
zálom teljesen értéktelen tákolmány és legke- 
vésbbé sem csodáljuk, hogy Etrich-ék nem 
tárgyaltak komolyan az ambibiózus fiatal 
szittyával.

I Méltó felháborodásában a derék magyar 
„aviatikus“ fogta magát és hosszú lélekzetü 

i cikksorozatot eresztett meg egyik délutáni .
I napilapunkban, melyben következetesen ta- j 
: madja a legújabb tipusu Etrich-gépet.

A szárnyakat alátámasztó rácsszerkezet j 
grafosztatikai konstrukcióját veszi kritikája ; 
bonckése alá és jobb ügyhöz méltó buzgalom- ; 
mai igyekszik kimutatni a konstruktőr bak­
lövéseit.

Valószínű azonban, hogy a Motorluftfahr- 
zeug-GcSeilschaft tervező mérnöke rendelkezik 
annyi tudással és szakképzettséggel, mint As­
bóth, aki az aviatikái szerkezetekhez annyit 
ért, mint a hajdú a harangöntéshez.

A fentemlitett lap teljes jóhiszeműséggel 
adta közre Asbóth híreit, mi azonban hama­
rosan észrevettük a lólábat és reméljük, miként 
Etrichék úgy Warchalowskiék is hamarosan 
meg fognak szabadulni a jeles magyar felta­
láló félreismerhetetlen célú ostromlásaitól.
nannoDBDDDnnmnaannnQannan

Libát lopott
egy uriasszony?

Izgalmas jelenet az aradi piacon.
— A „Hétfő“ riportja. — '

Volt idő, amikor régi krónikákban a nagy j 
nyomorúságot jelezve feljegyezték, hogy akadtak í 
mészárszékek, ahol titkon még emberhúst is j 
mértek. Bizony ezzel nagyon is érzékeltetve j 
van ama régmúlt idők ínsége, — de talán 
cseppet sem erősebb vonások ezek, mintha 
napjainkban azt jegyezzük fel, hogy a piacon 
egy uriasszony libát lopott. A mai állapotokat 
nagyon szomorúan, szenzációsan kiáltó színnel 
jellemzi ez a rövid kis hir: libát lopott egy 
uriasszony. Benne van ebben a szóban a 
hir pikantériája mellett — a mai középosztály­
nak a megélhetéssel való kétségbeesett küz­
delme, az erőknek az a végső megfeszítése,

; mikor kénytelen egy kifogástalan uriasszony 
azzal a gondolattal őgyelegni a piacon, hogy 
a mai ebédhez a libát majd — lopni fogja. 
Ilyesmi történt ma reggel az aradi piacon.

Szépen fejlett testes idei libákat hozott 
kora reggel a piacra Móga János gáji lakos. A 
vevők hamarosan körülvették a szép libákat,

; szaporán alkudni kezdtek. A vevők között volt 
egy uriasszony is, aki mögött nagy karos ko- 

j sárral ott állott a szakácsnéja. Az uriasszony 
is vizsgálgatta tapogatta a libákat. Ami pedig 

: ezután történt, azt kétféleképpen mondják el a 
szereplők. A tény az, hogy egyszerre csak 
lárma kerekedett. Móga János kiugrott a libái 
közül és futott egy uriasszony után. 

j — Ellopta a libámat! Tolvaj a naccsága!

Pillanat alatt nagy lett a ribillió. Sápadozva
tiltakozott az uriasszony.

— Jöjjön a rendőrségre! Hogy mer ilyet
mondani!

— Hogy merek? Csak gyerünk a rend­
őrségre !

— Mindjárt ki is kapta Móga János a 
szakácsnő kezéből a kosarat a libával és kö­
vetelte, hogy menjenek a rendőrségre. Az uri­
asszony azonban meggondolta a dolgot s ki­
pirult arccal elsietett.

DDODaODOaDBDmaDDDDDDQÍinDIS

finnt n vonaton.
Egy aradi kádársegéd tragédiája.

I — A „Hétfő“ riportja, —

j Tegnap éjszaka a szegedi nagyállomáson 
: a felvigyázó rendőr különös alakot látott fel és 
í alá sétálgatni a perronon. Fehérneműn kívül 
1 más ruha nem volt az ott járkáló fiatalembe- 
I ren. Mezítláb volt, a cipőit a kezeiben tartotta.

Hosszú haja csapzottan lógott a homlokára. A 
1 tekintete mindenkinek feltűnt és zavarodott­

sága.
j A rendőr a szerfelett gyanús alakot igazo- 
' lásra szólította fel.

— Kicsoda maga? Igazolja magát! 
i — Senki se vagyok!

— Honnan jött?
A megszólított gyanús öltözetű embert 

ugylátszik kihozták sodrából a rendőr kérdezős- 
ködései, mert hirtelen elorditotta magát, föl­
emelte karját, azután vérbenforgó szemekkel a 
rendőrre rohant:

— Leütlek, ha megmukkansz!
A rendőr a hirtelen támadástól meglepetve 

alig tudott védekezni s azután is ugyancsak 
heves küzdelmébe került, mig villogószeinü 
támadóját letudta gyűrni. A rendőr végre is 
megfékezte a támadóját, aki még mindig ordí­
tott, Lekötözte a kezeit és kihívta hozzá a 
mentőket. Ezek az első pillanatban megállapí­
tották, hogy a szerencsétlen ember őrült, a 
megmotozása alkalmával a zsebeiben egy Arad­
ról Békéscsabáig szóló vasúti jegyet találtak. 
A nevét és egyéb körülményeit nem sikerült 
tőle megtudni. A rendőrség azonban távirato­
zott úgy Békéscsabára, mint Aradra és estére 
meg is tudta a következőket:

Az őrültet Zelekutyán Tivadarnak hívják, 
huszonhat esztendős aradi kádársegéd. Fele­
sége és három gyermeke van. A szerencsétlen 
embert az utóbbi időben sok csapás élte, a 
mestersége keveset jövedelmezett, az egyik 
kis fia most néhány hete meghalt, ezenkívül a 
felesége is állandóan betegeskedett. Ennyi csa-
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(tüdő)
Köhögés, szamárKöbögés, in­
fluenza és a légzőszervek bajainál
az orvosi kar kiváló eredménnyel alkalmazza a

SIROLII* „Roche“-!
SIROL13N „Roche“-t kellemes ize és kiváló hutása I oly tán szívesen veszik 

Az összes gyógyszertárakban eredeti SIROLTN „Roche.“ csomagolást kérjünk és hatá­
rozottan utasítsunk vissza minden pótkészitményt.

F. HOFFMANN-LA ROCHE & Co.,
Basel (Svájcz). —— Grenzach (Baden).
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pás tetejébe jé-nit, hogy Zclckutyánt néhány 
ni,pi)al ezelőtt bJiivu.k f-'gyvergyakorlatra. A 
.,venge ideg/.etti ember két n pp ti ezelőtt biu- 
koniorságba esett és kitört rajta az őrület. A 
vonaton izgatottan viselkedett, a ruháit lehányta 
magáról. Szegeden kiszállott a vonatból és le­
maradt. Így őrjöngött azután majdnem teljesen 
ruha nélkül a pályaudvaron, amig végre ma­
gára vonta az őrtálló rendőr figyelmét.

A szerencsétlen embert beszállították a 
szegedi közkórház elmeosztályába és tragédiá­
járól értesítették Aradon lakó feleségét.

— Meghívó az Aradi Villamossági Rész­
vénytársaság 1911. június 27 én, délelőtt fél 
12 órakor Aradon, a társaság hivatalos helyi­
ségében (Radriai ut) megtartandó rendkívüli 
közgyűlésére. Napirend :

1. Az alaptőke fe'emelóae.
2. Az alapszabályok 6 §-ának módo­

sítása.
3. Előterjesztés a társaság alkalmazottai 

nak nyugdíjellátása iránt.
Aradon, 1911. junius havában. Az igazga- 

lóság.
Azon szavazásra jogosult részvényesek, 

akik a közgyűlésen személyesen vagy helyet­
teseik által részt akarnak venni, tartoznak az 
alapszabályok 16. cikke értelmében a részvénye­
ket a még le nem járt szelvényekkel együtt 
a társaság pénztáránál Aradon, vagy a „Rész­
vénytársaság Villamos és Közlekedési Vállala­
tok Számára“ cégnél (Budapest, V., Bóla-utca 
5. II. ein.) legalább 3 nappal a közgyűlés ha­
tárnapja előtt letenni.

URÁNIA
mozgófénykép színház.

Vasárnap, junius 18-án.
I Otran tó. Látványosság. — 2. Bandi vigéc- 
kedik. Bohózat. — 3. Utazás a magas Tátra- 
ban. Természet után. — 4. Kovács ur ideges. 
Bohózat. 5. Móric csompészk dik. Humoros. 
— 6. Katarina regénye. Dráma. 7. Marabu 
vadászat Abe.zsziniábim. Természet irán.

8. Jácintba Dráma.

Előadások d. u. 2 órától este 11 dg.

A hölgyek kéretnek a nézőtéren kalap nélkül 
megjelenni. — Saját z nekar. — Ruhatár. — 

Buftet.

Az előadásra bármikor be lehet menni.
gyárak : I. hely 1 kor. «7 hely 8't fill III. hely 60 

fill,, IV. holy 4Ü fül., V. hely *0 fül.

BUDAPESTI POSTA.
— A „Hótfő“ telefonjoleatóse. —

Szterényi József állapota.
Sztercnyi József volt kereskedelemügyi ál- j 

lamtitkár állapotában a mai nap lényeges javu- 1 
lást hozott. A beteget délelőtt és délután is j 
meglátogatták orvosai, akik állapotában örven­
detes javulást konstatáltak.

Óriási vihar Becsben.
Becsből jelentik nekünk: vasárnap délután 

5 és 6 óra között óriási vihar és felhőszaka­
dás volt Bécsben, amely a Ring, a Práter és a 
Volks-garten fái között nagy pusztításokat tett. 
Az orkán a háztetőkről cserepeket szakított le, 
az üzletek portáléitól elvitte a cégtáblákat. So­
kan megsebesültek, közülök hatan súlyosan.

Wesxefe;
vagy más tárgyakra áicserétak

zíWzWM,
tört aranyat, ezüstöt gyémántot es 

brilliant tárgyakat
1 ileutocl» jartdor
I éré» 6e éks*»«1*»* 10
Wüím János utón, Enorita-M ott

fikred legnagyobb
ékszer raktér s» Legolcsóbb 
bevásárlási forrás. - -------
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Halálos szerencsétlenség. j
A Baross-utca 96. számú házban vasárnap > 

reggel halálos szerencsétlenség történt. Róth J 
Mihály kocsifényező revolvere tisztogatása köz- i 
ben elsült s a golyó Scheffer József kocsifé- j 
nyező inas nyakába fúródott és szétroncsolta j 
a torkát. A sebesültet a második számú sebé­
szeti klinikára vitték, ahol a délután folyamán 
belehalt sebeibe.

öngyilkosság a szállóban.
A Rákóczy-ut 6. szám alatt levő Fehér- 

hattyü szállóban vasárnap reggel Schwindel 
József korcsmáros neje, született Nyujeszki Kor­
nélia revolverrel mellbe lőtte magát és súlyo­
san megsérült. A rendőri bizottság levelet ta­
lált az életunt ruhái közt, a melyben tettének 
okául családi viszálykodást mond. A Rókus 
kórházban ápolják.

A király Ischlben.
Bécsböl jelentik nekünk: Junius hó utolsó 

napjai egyikén, valószínűen 27-én Ischlbe uta­
zik a király hosszabb nyári tartózkodásra. A 
királyi villát már teljesen berendezték. A burg- 
zsandárok egyrésze már el is utazott Ischlbe. 
Az udvari vadász személyzetet kioktatták, mert 
a király ischli tartózkodása alatt vadászni akar 
olyan helyeken, amelyek kocsin megközelíthe­
tők A vadászatokon Ferenc Ferdinánd trón­
örökös és Károly Ferenc József főherceg is
részt vesznek. 81-ik születésnapját a király a 
legszűkebb családi körben, két leánya, unokája, 
Windischgraetz hercegné, továbbá Ferenc Fer­
dinánd és Károly Ferenc József társaságában 
ünnepli meg. Itt említjük meg, hogy Mayer 
bécsi püspök Ischlbe utazott, hogy Mária 
Valéria főhercegnő tizedik gyermekét meg­
keresztelje.

Avi&tikasok tömeges szerencsétlensége
Bécsen át jelentik nekünk Párisból: Két 

halálos végű aviatikái katasztrófa történt vasár­
nap. az issy-les Moulineauxi repülőtéren. Az 
egyik áldozat Princeteau hadnagy, ki gépével 
mintegy 150 méternyi magasságra emelkedett, 
Ott motorrobbanás érte s a kiömlő benzin 
pillanat alatt lángbaboritotta a gépet, amely 
óriási gyorsasággal lezuhant. A gép romjai 
alól már csak az aviatikus megszenesedett 
holttestét húzták ki A másik áldozat Lamartin 
hadnagy, ki tetemes magasságból zuhant le 
és azonnal meghalt. Nem a repülőtéren, hanem

a Paris—Liege! körrepülésen szintén kettő" 
szerencsétlenség történt. Két aviatikus, Gaubcrt 
és Morin, lezuhant. Az előbbi súlyos belső 
sérüléseket szenvedett és mindkét lábát eltörte, 
az utóbbi szintén súlyosan megsebesült. Gaubcrt 
a halállal vívódik.

! Különös Meset
Az Andrássy-ut és Sziv-utca keresztezésénél 

a 224. számú automobil nekiment Sclwcircz 
I József bérkocsis egyfogatu kocsijának. Az autó 
! előrészével a ló alá futott s elemelte az állatot,

'■ amely minden módon szabadulni igyekezett 
kényelmetlen helyzetéből. A karambolnak ter­
mészetesen nagy nézőközönsége volt, amely 
egészen közel szorította Ország Sándor dr.-t 
és édesanyját a rugó, kapálódzó lóhoz, úgy, 
hogy az állat rúgásai elől nem tudlak kitérni. 
Ország dr. is, édes anyja is súlyos belső sé­
rülést szenvedtek a rúgásoktól. A mentők la­
kásukra szállították őket. A rendőrség a gon­
datlan automobilvezető ellen megindította az. 
eljárást.

Főispán! beiktatás.
Zágrábból jelentik nekünk: Modrus Fiume 

vármegye törvényhatósági bizottsága tegnap 
tartotta tavaszi közgyűlését, amelyen beiktatták 
hivatalába Milankevics újonnan kinevezett főis­
pánt és országgyűlési képviselőt.

üj napilap Zágrábban
Zágrábból jelentik nekünk: Julius 1 én 

„Neues Agramer Tagblatt“ címen uj független 
németnyelvű politikai napilap indul meg és 
pedig kifejezetten a koalíció politikáját támo­
gató „Agramer Tagblatt“ ellensúlyozására. Po- 

j litikai körökben élénk érdeklődéssel néznek az 
uj lap megjelenése elé.

j BannaDnannEmnoBEmomnememet

Felelős szerkesztő : SULIK KALMAN
Kiadja a .HÉTFŐ“ kiadótársaság,

EinESQemocmnBneQncmemmmEmem

Egy teljesen jó karban 
levő, működésben meg­
tekinthető Langen-féle
négy lóerejü =gázmotor
azonnal eladó.
Cim a kiadóhivatalban.

BBBBBBOBBBBB OBBQBBD3 BBBBBE3

Maculatura-papir 
jutányos áron kap­
ható a kiadóban
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Érvényes 1911. 
május 1-től. MENETREND. Érvényes 1911. 

május 1-től.

IHaifa»* királyi államvasutak.
Vonatok érkezése Aradra

Budapest felöli
Gyorsvonat ..................................... . . este 6.58
Gyorsvonat...................................... . . este 10.25
Személyvonat .................................. ■ ■ regg,. 6.02
Személyvonat .................................. . . regg.. 8.13
Gyorsvonat......................................... . . d. u. 12.24
Személyvonat ................................. . . d. u. 3.29
Személyvonat ................................. . . este 9.00

Tövis felől 1

Gyorsvonat..................................... . . d. e. 8.08
Személyvona t.................................. . . regg. 7.21
Személyvonat................................. • • regg. 4.35
Gyorsvonat..................................... . . d. U. 4.03
Személyvonat . . d. e. 10.50
Személyvonat -.............................. . . este 8.52

T emeswár-Józsefváe-os felől 1

Személyvonat.................................. - • regg. 7.38
Személyvonat.................................. 10.22
Személyvonat ................................. . . d. u. 3.56
Személyvonat.................................. . . este 11.00

Nagykikinda felől 1
Vegycsvonat...................................... regg. 5.55
Vegyesvonat...................................... 11.12
Személyvonat..................................... .. d. u. 3.15

Vonatok indulása Aradról.
Budapest felé i

; Személyvonat ......................................regg. 5.Oil
I Gyorsvonat..............................................regg. 6.03

Gyorsvonat............................................. d. e. 8.20
Személyvonat......................................... d. o. 11.37
Gyorsvonat............................................. d. u. 4.16
Tehervonat személyszállítással . , . . d. u. 4,51
Személyvonat......................................... este 3.34

Tövis, elé :
Gyorsvonat............................................. d. u. 12.32
Személyvonat..........................................d. u. 2.14
Személyvonat..........................................d. u. 4.04
Gyorsvonat ..............................................este 7.08
Személyvonat..........................................regg. 6.32

\ Tehervonat személyszállítással .... este 11.15
Temesvár-JÓKSefwártm feléi

Személyvonat......................................... regg. 6.15
Vegyesvonat.............................................d. u. 4.33
Személyvonat......................................... du. 12.37
Személyvonat......................................... este 7.13

Nagykikönda felöl:
Személyvonat...........................................d. o. 6.42
Vegyesvonat...........................................d. u. 100
Vegyes vonat...........................................este 7.24

Äz Arad-csaesádi egyesült vasutak.

Szeged felől i

Motoros.................................................... regg. 5.50
Vegyesmotor ......................................... d. o. 8.17
Motoros.....................................................d. e. 10.54
Motoros Mezőhegyesről...........................d. u. 2.23
Motoros.....................................................d. u. 2.50
Gyorsmotor............................................. d. u. 3.38
Vegyesvonat............................................. este 6.49
Gyorsmotor............................................. este 8.37
Gyorsinolor............................................. este 9.20

Brád - Bopvejenő — Ujnxentaima felől i

Motoros Borossebosrfll.......................... d. c. 7.15
Gyorsmotor ..............................................d. e. 7.59
Motoros Kétegyházáról............................ d. o. 9.10
Vegyesvonat ..............................................d. e. 9.53
Motoros . ............................................. d. e. 11.' 4
Motoros Borosjoriőről.............................. d. u. 1.56
Motoros Ujszentannáról........................d. u. 5.52
Motoros.................................................... este 6.10
Gyorsmotor............................................... eslo 6.36
Vegyesvonat . . . . ;...................este 8.51

ftí ad-hegyalj ®i

Szeged felé i
Gyorsmotor................................. • • regg. 6.16
Vegyesmotor................................. • • regg. 6.
Motoros.......................................... . . d. e. 8.30
Motoros................... , . . . . . d. o. 10.27
Gyorsmotor....................... . . d. e. 11.49
Motoros.......................................... . . d. u. 1.17
Vegyesvonat............................ . . . d. u. 4.11
Motoros....................... , . . . . este 7.10

UjnzeKtanaa -ContsiünS Brád felé i
Motoros (Kétegyh.izára) .... • • regg. 5.20
Gyorsmotor .... ... ■ . regg. 6.21
Vegycsvonat................................. • ■ regg. 6.35
Motoros .... ................... . . d. o. 8.23
Vegyesvonat................................. . . d. u. 12.30
Motoros.......................................... . . d. u. 3.01
Gyorsmotor..................................... . . d. u. 4.20
Motoros Borossebesre . . . . . . d. u. 6.04
Motoros Borosjonőre................... . . este 7.05

métorost vasút.

i T9
■>■ u, ]*J

Radna—Panketa- Gyorok felől
1 8Z, személyvonat . ...........................regg. 5.21
3 8Z. személyvonat , ...........................regg, 6,51
5 SZ. személyvonat . ...........................d. e. 8,11
7 SZ. személyvonat . ...........................d. c. 10.00
9 SZ. személyvonat , ...........................d. ti. 19.52

11 SZ. személyvonat , .......................... d. u. 2.40
13 sz. személyvonat , , . . . . . este 5.49
15 sz. személyvonat . ...........................este 7.16
17 sz. személyvonat , . . este 8.51
23 8-fc, személyvonat . ........................... este 10.18

Gyorok Pank uta Ri'dirsni felé 1
4 sz. személykor at . .... regg. 4,35
6 sz. személyvonat . . . 1 . . . regg. 6.04
8 sz. személyvonat . , , - . . . d. o. 7.54

10 sz. személyvonat . . . . . . . d. o. 10.3"7
12 sz. személyvonat , . . . . . d. u. 12.37
14 sz. személyvonat , . . . . . . d, u. 3,00
16 sz. személyvonat . . . . . , . d. u. 5.04
18 sz. személyvonat . , , . . , . este 6.34
20 síz, személyvonat „ , „ .... este 8.00

ÉLŐPATAK
GYÓGYFÜRDŐ

kiváló jó eredménnyel használható a gyomor-, veso-, 
hólyag- és a méh hurutoe bántalmainál, máj- és 
iépbajoknál, köszvény és osuznál, altost! pan-
Í[ásóknál, valamint bármely az Idegesség alap­
én fejlődő betegségeknél. — A nagyhírű élőpatak! 

gyógyvizek orvosi javaslat szerinti ivása, összekötve az 
megfelelő és itt feltalálható kisegítő gyógyeszközükkel (meleg és 
hidegftirdök természetes szénsavas (nauheimi) fürdők, vizgyógy- 
intézeti kezelés, masszázs, svódtorna, diiitikus étrend) rend- 

kivül kedvező eredményt m tat fel.

Fürdő idény: május 15-től szept. 15-ig.
Vasúti állomás Földvár és Sepsiszentgyörgy, honnan állandó 
olcsó kocsiközlekedés van. Lakás, ellátás olcsó és választékos. 
Az elő- és utóidónyben (május 15-től június 15-ig és augusztus 
20-tól szeptember 15-ig) a gyógy- és zenedijnak fele fizetendő, 

lakások 50 százalékkal és ellátás is sokkal olcsóbb.
Az előpatakl ásványvíz, mely a szénsasdus égvénycs 
vasas vizek között első helyet foglal el, mint gyógycszköz ház­
nál is használható és üdítő, kellemes ital, tisztán, vagy 
borral vegyítve nagy kedveltscgnek örvend, itthon és a kül­
földön évenként egymillió palacknál több kerül forgalomba. 
Szétküldés! hely: Élőpatak, de kapható a legtöbb városban és 

nagyobb kereskedésben.

Prospektust kivanatra ingyen küld az igazgatóság,

Á TALMUD MAGYARUL.
Egyre halljuk a Talmud-morált, Talmud- 

erkölcsöket emlegetni, bár a legtöbb ember nem 
ismeri a Talmudot, nem ismeri épen azokat a 
részeket, amelyek a keresztény világot érdeklik 
s melyeket saját jól felfogott érdekeinek meg- 

• óvása céljából ismernie kellene. A Talmud a 
I zsidó rabbiképzők tananyaga, ez az ő theolo- 
1 giájuk. Nincs az a pikáns pornographia, nincs 
í az a rémregény, ami ennél érdekesebb lenne.
; A Talmud kivonatos, de szószerinti fordításban 

most jelenik meg 320 kvart oldalon, ára 10 ko­
rona. — Megrendelhető „A Keress!“ kiadóhiva­
talában Budapest, Ili, Nád-utca 1. sz. 1324

Ör&tái-gfce *■ *
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Rigisfürdö gyógyh
(Bögdiairigés»)

Temesmegyében, a Temesvár—lippai vasúti 
vonalon, a saroltavári (Charlottenburg) állomás­
tól 7 kilóméternyire. 1272

Tanácsos kocsit a vasúti állomáshoz előre 
megrendelni. — A fürdő fekvése csodásán szép 
és teljesen pormentes.

Fürdők: csuz, «töszvény, 
reuma, stb. ellen kitűnők.

— Szép, o’csó szobák, jó és olcsó ellátás. —
Idény: szeptember végéig.

Mindennemű bővebb felvilágosítással szolgál:
Gyógyfürdő igazgatóság Rigósfiirdö.

Telefonszám: 2. és

Nägeie Antal SSSfiSSTK
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la (Éj a kje
használjon Kárpáti-féle

PA ZT1LLÁT
mely 5—10 perc alatt 

megszabadítja bármilyen fő 
fájástól és migréntől.

11 üveg 12 adaggal és uta- 
5 sitással 1 korona.

=" HÉT
Kitűnő jpmorMíó cl
KellaiieslzBKírpttö-téie 1

epehajtti,
mely minden fájdalom nél­
kül gyorsan és biztosan hat.

1 üveg ára utasít ssal 4 
fillér. Postán 12 üveg bér­
mentve 4 kor. £0 fillér

[Kéz- és lúhlzrnúdst
I azonnal teljesen1 megszüntet a
1 KÁRPÁTI-féle

Antkon.
1 Ara:i utasítással 1 korona.

. .. ""LL-.. -..\
Elismert legtökéletesebb ár-1 taknatlan szépítő szer a

Kárpáti-féle

Benzoetej-créme
ára 1 kor.

Bezoetej-sznppm
ára 70 fül.

mely gyorsan eltüntet szep- 
lőket, máj foltokat és minden 

arctisztátlanságokat

...............................

Kárpáti János
gyógyszertárában, kaphatók.

Äradörh Boros Béoi-téir 15. (ömgl-ház»)

lk legforróbb vár
per szépnek lenni,

Ezt legkönnyebben érhetik el a Hajós-télé

ARADI IB0LÜ8-C6EME
használatával. Meglepő gyorsan tüntet el

szeplőt, májfoltot, bőrvörösséget
és mindemen arctisztátlanságot.

Ára egy tégelynek 1 korona. TB®
1 darab Ibolya-creme szappan 70 till., 1 doboz Aradi 
Ibolya Hölgypor 1 kor. 20 till., 1 üveg Ibolya-tej 1 kor.

Kapható a készítőnél: HAJÓS ÁRPÁD gyógyszerárában 
ÁRASON, Andrássy-tér 22. (Á megyeházzal szambán.)
Az ország minién nagyobb gyógyszertárában, drogu- 

eriájaban és illatszer kereskedésében.

Hncnlntuin-pnpir oklaflóhivatnlbs
Gyors és pontos kSsagolgálés«

ÜLLEK i. és FIÄ
iss»- ruhafestő, vegytisztító és fehérnemű gezmoségyára Telefon «. 4se._

Aradon, gyár és iroda Tököly Imre-utca 38 40 42.

Mindennemű 
férfi és női fel­
öltöket és ru­

hákat fest 
egészben vagy 
vegyileg tisztit.

Helybeli gyüjto- 
telepek: József 
föherceg-ut II., 
Forray-utca 20. 
és Asztalos 

Sándor-u. 2 3.

Ingeket, gallé­
rokat, kézelő­
töket, házi ru­
hát, kelengyé­
ket stb. hófe­
héren (minden 
marószer kizá­
rásával) mos és 
fényesen vasal.

88 88
Vidéki gyiijtö- 
telepek : Déva, 
Brassó, Gyuia- 
fehérvér, Se- 

uasvár, Vajda- 
hunyad és 

Szászváros.

88 18
Szives pártfogást ku kész szolgálattal üÜLLEFI J> ŐS FII«

t:'.' aiff/j'.XiW.<08BE6t*yfy/ '1 Kr‘') ' f-.!** ■Vilii/-/*** .iwSnMBoW — (* 'flUI El tói ff1 9-p^toklideminyek gyorsa« is pontosan eszkoaMteSnei

. . __  ...---------- ---- —...«<*—■»'- ■Hl — . ....... ______ *-
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„Hungária“ Aradi Pamntárugyár R.-Társ. Arad.

fl „Hunjórh" Mi PmmitWr Részvéngtórcasó$
1911. évi június 29-én d. e. 11 órakor, 

az Aradmegyei Takarékpénztár üléstermében megtartandó

II. éti rales tózpMe
a t. részvényeseket ezennel tisztelettel meghívjuk.

A közgyűlésen csak azok a részvényesek vehetnek részt, 
akik a szelvényivekkel ellátott részvényeiket — és amennyi­
ben a kitűzött időkig ezek birtokába nem jutnának — rész­
vényutalványaikat a közgyűlést megelőző 3 nappal, tehát 
1911. évi junius hó 26-ig bezárólag

Aradon: A társaság pénztáránál,
„ : Az Aradmegyei Takarékpénztárnál

letétbe helyezik.
Arad, 1911. junius hó 10-én.

Az igazgatóság*.

Napirend.

v

IIKÁTMFÜ6ED SZANATÓRIUM
egész éven át nyitva légzőszerv! betegek részére

e • e

A legkényesebb igényeknek megfelelően, modern ké­
nyelmi és hygienikus szempontok dominálásával. Köz­
ponti vizfütés, villanyvilágítás, hideg és meleg vizveze- 
tékkel berendezve. Étkező és társalgó termek, szellös
déli fekvésű fekvőcsarnokokkal. Állandó orvosi felügyelet.
gondos ápolás, mérsékelt szoba és pensio árak. —
Prospektussal szolgál a fürdöigazgatóság, Ujtátrafüred
Vezető főorvos: Or. SZONTÁGH MIKLÓS. 26a

MEGHÍVÓ
Az Arad-Hegyatja H. É. Motoros Vasút 

Részvénytársaság
folyó évi junius hó 27-én délelőtt 10 órakor

a saját helyiségében (Arad, Széehenyi-utea 1., II. emelet)

IV. évi rendes közgyiilé
tartja, melyre részvényeseit ezennel tisztelettel meghívja

az igazgatóság.

NAPIREND:
1. Az igazgatóság jelentése az 1910. óv üzletévrSl,
2. A felügyelő-bizottság jelentése.
3. Az 1910. óvre vonatkozó üzleti zárszámadások és mérleg előterjesztése, 

valamint a mérleg megállapítása, az üzleti felesleg hováforditása ős az igazgató­
ság és felügyelő-bizottság felmentése tárgyában határozathozatal.

4. Az alapszabályok 2, 5, 6, 7, 9, 11, 12, 18, 20, 21, 22. 23, 24, 25, 26, 2i, 
28, 29, 30, 31, 32, 33, 34, 35. 36, 37, 40. és 42. §§-ainak módosítása.

5. Választás az igazgatóságba. 1361
6. Az igazgatóság és felügyelő bizottság tisztelctdijának megállapítása.
JEGYZET« Kivonat az alapszabályokból. 16. §. Minden részvé­

nyes, minden birtokában levő 100 korona névértékű részvénye után 1—1 szava­
zati joggal bir. Azon részvényes, aki a közgyűlésen szavazati jogát személyesen 
vagy meghatalmazottja által gyakorolni kívánja, taitozik 8 nappal a közgyűlés 
előtt részvényeit vagy élvezeti jegyeit a még le nem járt szelvényekkel eeyiitt 
vagy erről szóló állami, vagy közigazgatási hatóság, vagy nyilvános számadásra 
kötelezett pénzintézetek által kiállított letétjegyeit a társaság pénztáránál (Arad, 
hivatalos órák d. e. 8—12-ig, d. u. 3—6-ig letenni. Erről igazolványt kap, mely 
a közgyűlésen szavazati jogának igazolására szolgál.

A m. kir. kormány, a városok és községek képviselői a részvények letétele 
nélkül is gyakorolhatják szavazati jogukat képviselői minőségük igazolása mellett.

1. Két tag választása a jegyzőkönyv hitelesítésére.
2. Az igazgatóság és a felügyelő-bizottság évi jelen­

téseinek felolvasása; az évi vagyonkimutatás, illetve zárszám­
adások előterjesztése, ezek megállapítása és határozathozatal 
a felmentvények tárgyában.

3. Az alapszabályoknak a közgyűlés megtartási idejére
és az üzleti év meghatározására vonatkozó 11. és 33. §§-ának 
módosítása. .

4. A 3. pont alatti alapszabály-módosítások esetében
igazgatóság választása. j

5. A felügyelő bizottság javadalmazásának megállapítása. I
6. Indítványok.

mindenki megszabadni a Hajós
féle Anagalin használata által, 
nem piszkit, nem ragadós, ke­
zelése igen egyszerű. Ára egy

üvegnek utasítással együtt 70 fillér»

I p'h Áf Inwiwiftoe azonnal és teUesei1LÓD BS ÄBZIZZ00B) >7
____________________________ _ részeket „Ireppo“-

' -------------------------- val ecseteljük. A mi­
rigyeket kiszárítja, a váladékot megszünteti és tökéletesen 
szagtalanítja. — Egy üveg ára uiasitással együtt 1 korona.

nfllfttbivir kiirtása a legmegfelelőbb módon és tel- 
PlUlO/AuH Jesen »Phenoisav“-val eszközölhető.
_____________ A bútorokat nem rontja, a poloskának

' még a petéit is kiirtja. Szaga nem kelle­
metlen s kezelése rendkívül egyszerű. Egy üveg ara 70 fillér.

a „ 888 ELOG 6.83“. Egy pár
perc alatt bármely hajat vagy 
bajuszt a legszebb állandó 
fekete szilire # lehet festeni 

anélkül, hogy a szint le lehetne mosni — Ára 2 kor*«
hajfestő

• 1 •• ff amerikai ^Ulllllli
a „IHITES1“ 6 darab egy eredeti fémdobozban 2 kor. 

Fenti szerek kaphatok az egyedüli készítőnél:

Hajós Árpád
gyógyszertárában, AndráSSy-tér 22. Szám. ( amegyt házzal

szemben.)

Nyomatott Zlinszky látván és Társa könyvnyomdájában Aradon.


